

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/45/671

S/21908

25 October 1990

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH/CHINESE/
FRENCH/RUSSIAN

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Сорок пятая сессия

Пункты 32 и 37 повестки дня

ПОЛОЖЕНИЕ В КАМБОДЖЕ

ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ И

СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

Сорок пятый год

Письмо постоянных представителей Китая, Соединенного Королевства
Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки,
Союза Советских Социалистических Республик и Франции при
Организации Объединенных Наций от 18 октября 1990 года на имя
Генерального секретаря

Представители наших правительств провели 15-16 октября 1990 года новые консультации по вопросу о всеобъемлющем политическом урегулировании камбоджийского конфликта.

Имеем честь настоящим препроводить Вам заявление, принятое на этом заседании (прилагается) и будем Вам признательны за распространение этого текста в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 32 и 37 повестки дня, а также в качестве документа Совета Безопасности.

Постоянный представитель Франции
при Организации Объединенных Наций
Пьер-Луи БЛАН

Постоянный представитель
Китайской Народной Республики
при Организации Объединенных Наций
Ли Даоюй

Постоянный представитель
Соединенных Штатов Америки
при Организации Объединенных Наций
Томас Р. ПИКЕРИНГ

Постоянный представитель
Союза Советских Социалистических
Республик
при Организации Объединенных Наций
Юлий М. ВОРОНЦОВ

Постоянный представитель
Соединенного Королевства Великобритании
и Северной Ирландии
при Организации Объединенных Наций
Сэр Дэвид ХАННЕЙ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПЯТИ ПОСТОЯННЫХ ЧЛЕНОВ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ООН ПО КАМБОДЖЕ

Пять постоянных членов Совета Безопасности продолжили 15-16 октября в Нью-Йорке консультации по Камбодже, о чем была достигнута договоренность на их заседании в августе. "Пятерка" встретила также с Генеральным секретарем ООН и его заместителями Р. Ахмедом и М. Гулдингом.

Пять стран рассмотрели развитие событий в процессе камбоджийского урегулирования со времени выработки 28 августа своего рамочного документа о всеобъемлющем политическом урегулировании, основанном на активной роли ООН при полном уважении национального суверенитета Камбоджи. Они приветствовали достигнутое камбоджийскими сторонами соглашение о формировании Высшего национального совета, принятие ими выработанных пятью постоянными членами СБ рамок для всеобъемлющего урегулирования камбоджийского конфликта в их совокупности, а также одобрение этих рамок Советом Безопасности в резолюции 668 от 20 сентября. Они также приветствовали дальнейшую поддержку рамочного соглашения, выраженную в докладе Генерального секретаря от 10 октября о положении в Камбодже и в принятой Генеральной Ассамблеей консенсусом 15 октября резолюции, подтверждающей настоятельную необходимость урегулирования в соответствии с указанным соглашением.

Тем не менее они с озабоченностью отметили сохраняющиеся трудности по вопросу о председательстве в ВНС и проистекающую из этого неспособность сформировать делегацию для занятия места Камбоджи в ООН. Пять стран напомнили о своем заявлении, содержащемся в пункте 5 рамочного соглашения о том, что в том случае, если бы принц Сианук был избран ВНС в качестве его председателя, "пятерка" приветствовала бы такое решение. Они призвали камбоджийские стороны решить в ближайшее время относящиеся к этому нерешенные вопросы, с тем чтобы ВНС смог играть свою роль в процессе урегулирования.

Напоминая о своем прежнем заявлении, что никакое приемлемое решение не может быть достигнуто силой оружия, и отмечая необходимость выполнить содержащийся в резолюции 668 Совета Безопасности призыв ко всем сторонам в конфликте проявлять максимальную сдержанность, "пятерка" повторила свое обращение к камбоджийским сторонам в максимальной степени сотрудничать в процессе политического урегулирования, обязательство о чем они взяли на себя во время встречи в сентябре в Джакарте.

Успешный созыв Парижской конференции по Камбодже (ПКК) требует функционирующего должным образом ВНС и мирной обстановки в Камбодже.

"Пятерка" считает необходимым поддерживать политический динамизм, необходимый для продвижения процесса урегулирования к успешному завершению. С этой целью она призывает сопредседателей Парижской конференции провести необходимые мероприятия по соответствующим каналам для детализации рамочных договоренностей "пятерки" с тем, чтобы созвать указанную конференцию на уровне министров до конца 1990 года с целью принятия соглашения о всеобъемлющем урегулировании.

Пять стран договорились сохранять между собой тесные контакты и встречаться по мере необходимости для поддержания своих усилий по поиску мирного урегулирования камбоджийского конфликта.

Нью-Йорк, 16 октября 1990 года